



АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ДУДИНКИ ОТДЕЛ ОБЩЕСТВЕННЫХ СВЯЗЕЙ



Обзор по материалам СМИ
12 января 2012 г.

Оглавление:

1. СМИ о Таймыре:	
• Впервые на Таймыре за счет средств федерального бюджета начинают переселять пенсионеров	2
• На Таймыре увеличены размеры социальных выплат и материальной помощи	2
2. СМИ о городе Дудинке:	
• В Дудинке оценили новогодний облик города.	2
• Суд обязал дорожников возместить ущерб за разбитый в выбоине автомобиль	3
3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:	
• Теперь с марта по апрель будут выдавать сертификаты на переселение по четырехстороннему соглашению	3
4. СМИ о предприятиях НПР:	
• 2011 год был достаточно сложным для ЗФ "Норникеля"	4
• Авиакомпания NordStar вошла в пятерку самых пунктуальных авиакомпаний	4
5. СМИ о Красноярском крае и СФО:	
• Полпред обозначил приоритеты развития Сибири	5
• Геннадий Рукша ушел с поста министра культуры Красноярского края	5
• Красноярский край вошел в тройку самых инновационных регионов России	5
• В Красноярском крае выросла активность предпринимателей	6
6. СМИ о России:	
• Премьер попросил министров не расслабляться	6
• Путин-2012: как Россия станет страной мечты	8
• Путин: Прокуратура должна быть готова к самоочищению	11
• Суд решил, что кандидатам в президенты не нужно публиковать сведения о своих расходах	11
• Прохоров объявил о конце эры "управляемой демократии" в России	12
• Российская политика: первый раз - средний класс	12
• Минувший год стал самым теплым в истории для Арктики и Сибири	13
7. Разное:	
• Партия безвластия. Кремль будет искать замену «Единой России»	11
8. Курс валют	11
9. Прогноз погоды	11

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

Впервые на Таймыре за счет средств федерального бюджета начинают переселять пенсионеров

По информации Отдела по миграционной и жилищной политике Администрации Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района (далее - Отдел), впервые за время действия Федерального закона №125-ФЗ «О жилищных субсидиях гражданам, выезжающим из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей» на Таймыре начата работа по предоставлению социальных выплат на переселение граждан категории «пенсионеры», состоящих на учете согласно нормам указанного закона в третьей очереди.

В список на переселение в 2012 году, утвержденный Министерством строительства и архитектуры Красноярского края, вошли 340 таймырских семей, вставших на учет в Администрации муниципального района до 31.12.1997 года. При этом в отличие от условий переселения по долгосрочной целевой программе «Переселение граждан, проживающих в городском округе город Норильск и городском поселении город Дудинка Красноярского края, в районы с благоприятными природно-климатическими условиями на территории Российской Федерации» на 2011-2020 годы, право на переселение в рамках Федерального закона №125-ФЗ имеют пенсионеры, проживающие не только в городе Дудинке, но и во всех поселениях муниципального района.

Все семьи, имеющие право на переселение в 2012 году, оповещены о включении в список на переселение письменно и в телефонном режиме. В настоящее время в Отдел поступили документы от тридцати семей, желающих выехать из г.п. Диксон, девяти семей - из с.п. Караул и двух дудинских семей.

По словам начальника Отдела Анастасии Булгаковой, гражданам, получившим письменные уведомления об имеющемся праве на переселение в 2012 году, необходимо представить полный пакет документов в Администрацию муниципального района в срок до 25 января 2012 года в случае согласия, либо написать заявление об отказе от переселения.

«Таймыр»

На Таймыре увеличены размеры социальных выплат и материальной помощи

С января 2012 года на Таймыре увеличены компенсационные выплаты и размер материальной поддержки отдельным категориям граждан. Об этом сообщили 11 января в пресс-службе администрации района.

Повышение выплат предусмотрено в рамках краевого закона «О социальной поддержке граждан, проживающих в Таймырском Долгано-Ненецком муниципальном районе Красноярского края». Так, увеличится материальная помощь при выезде на постоянное место жительства в другие регионы страны — теперь её размер составит более 21 тыс. 200 рублей. Вырастет сумма компенсационных выплат кочевому населению, которая составит 4000 рублей. По краевому закону возрастёт ежемесячная денежная выплата ветеранам труда и реабилитированным гражданам — с января 2012 года её величина составит 636 рублей. Неработающим пенсионерам в этом году будут выплачивать 1749 рублей.

Кроме того, возрастут выплаты семьям с детьми. Так, ежемесячное пособие на детей в семьях с доходом ниже прожиточного минимума в рамках краевого закона составит 381,6 рублей, одиноким матерям и семьям с родителями-инвалидами — 457,92 рублей. Многодетным семьям, в которых воспитывается три или четыре ребёнка, ежемесячно будут выплачивать 742 рубля, а тем, кто воспитывает пять и более детей — 1060 рублей.

«Красноярский краевой портал»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

В Дудинке оценили новогодний облик города.

В Администрации Дудинки подведены итоги ежегодного традиционного конкурса «Новый год-2012» на лучшее праздничное оформление предприятий торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения.

Дипломы Главы Дудинки за первое место в конкурсе будут вручены коллективу магазина «Лайда» (генеральный директор ООО «Лайда» Валентина Сабельфельд) и коллективу магазина «Метелица» (предприниматель Александр Шаравьев). Второе место разделят магазины «Север» ООО «Книготорг» и «Малахит» ООО «Малахит». Дипломом третьей степени комиссия решила отметить коллектив кафе «Минутка». Лауреаты конкурса будут награждены и ценными подарками.

«Красноярский краевой портал»

В Дудинке суд обязал дорожников возместить ущерб за разбитый в выбоине автомобиль

В Дудинке суд обязал дорожную организацию возместить ущерб автовладельцу за поврежденный из-за ямы автомобиль, сообщила 12 января пресс-секретарь Красноярского краевого суда Наталья Мишанина.

Инцидент произошел в июле 2011 года, когда мужчина поехал на своем автомобиле Volkswagen Passat из Дудинки в Норильск — на 2 км автодороги «город Дудинка — аэропорт Алыкель» он наехал на выбоину поперек дороги. «Заметить препятствие водитель не мог, так как поднимался в гору, к тому же погода была дождливой. В результате наезда продолжить движение стало невозможным, поскольку машина получила механические повреждения, в том числе деформирование колес. По результатам проведенной впоследствии экспертизы стоимость восстановительного ремонта составила без учета износа комплектующих деталей 51,2 тыс. рублей, с учетом износа — 28 тыс. рублей», — рассказала Мишанина.

Сотрудники ГИБДД зафиксировали ДТП и составили материал об административном правонарушении по статье 12.34 КоАП РФ, которая предусматривает ответственность за несоблюдение требований по обеспечению безопасности дорожного движения при ремонте и содержании дорог. В итоге на производственное объединение «Эколог», обслуживающее данный участок дороги, наложили административный штраф. Дудинский районный суд пришел к выводу, что организация допустила ненадлежащее содержание дорожного покрытия, не приняла мер по ограничению движения на этой дороге и не оборудовала ограждение опасного места. В итоге суд постановил частично удовлетворить требования автовладельца и взыскать с ООО «Эколог» в пользу водителя ущерб в 28 тыс. рублей, расходы по оплате независимого эксперта — 5,5 тыс. рублей, по оплате компьютерной диагностики автомобиля — 2 тыс. рублей, возврат госпошлины — 1,3 тыс. рублей.

В кассационной жалобе мужчина настаивал взыскать 51,2 тыс. рублей ущерба, то есть без учета износа деталей автомобиля. Но судебная коллегия отклонила его жалобу пояснив, что действующее законодательство предполагает возмещение потерпевшему стоимости имущества, эквивалентного его состоянию на момент повреждения. В декабре 2011 года судебная коллегия краевого суда оставила решение суда первой инстанции без изменения.

«Лаборатория новостей»

3. СМ И О Е М О «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Теперь с марта по апрель будут выдавать сертификаты на переселение по четырехстороннему соглашению

В Норильске продолжается заявочная кампания на участие в действующих программах переселения. Об этом сообщил исполняющий обязанности начальника управления содействия переселению администрации города Валерий Фомин.

До 1 июля продлится заявочная кампания для граждан, состоящих на очереди на переселение в рамках 125-ФЗ и желающих участвовать в программе в 2013 году. Прием заявлений от норильчан, состоящих на учете в управлении содействия переселению и желающих в 2013 году стать участниками долгосрочной целевой программы "Переселение граждан, проживающих в городском округе город Норильск и городском поселении город Дудинка Красноярского края, в районы с благоприятными природно-климатическими условиями на территории Российской Федерации", продлится до 15 июля. Кроме того, все желающие могут получить консультационную помощь по вопросам реализации свидетельств

о предоставлении социальных выплат и государственных жилищных сертификатов в рамках реализуемых программ переселения в 2011-2012 годах.

Помимо этого в законы о переселении были внесены изменения, сообщает пресс-служба аппарата главы города. "В 2012 году расчет стоимости сертификата будет приниматься стоимость 1 кв. м жилья в среднем по России, а не по региону вселения. На данный момент это составляет 31300 руб. Для определенных регионов вселения при расчете будет применяться повышающий коэффициент, который также будет утверждаться правительством Российской Федерации. Также был изменен период выдачи свидетельств в рамках краевой программы переселения в рамках четырехстороннего соглашения – теперь свидетельства будут выдаваться с марта по апрель", – отметил Фомин.

В прошлом году в рамках программы "Переселение граждан, проживающих в городском округе город Норильск и городском поселении город Дудинка Красноярского края, в районы с благоприятными природно-климатическими условиями на территории Российской Федерации" норильским семьям выдали 1014 свидетельств, 529 из которых уже реализованы. В рамках 125-ФЗ было выдано 76 сертификатов (66 реализовано). В рамках краевой программы "Север на Юг" выдано 12 свидетельств (7 реализовано).

"Таймырский Телеграф"

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

2011 год был достаточно сложным для ЗФ "Норникеля"

Для предприятий Заполярного филиала "Норильского никеля" 2011 год был достаточно сложным. Об этом на брифинге сообщил начальник производственного управления Заполярного филиала ОАО "ГМК "Норильский никель" Сергей Волков.

В течение года проводили ремонты, в частности, на Надеждинском металлургическом заводе. "Задачи в части производства готовой продукции были выполнены – по никелю, меди, цветным, благородным металлам. Вся продукция была своевременно отгружена потребителям, даже, несмотря на сложности и форс-мажоры, связанные, в частности, с погодными условиями. Аномальными по выбросу снега были март и декабрь. В отдельные дни до 8-ми норм осадков выпадало. Со снегом приходилось бороться. В целом, производственные задачи прошлого года выполнены", – рассказал Волков.

В декабре и первую декаду января все переделы ЗФ компании отработали ровно. За декаду не было случаев, связанных с чрезвычайными ситуациями, не было ни одного случая травмирования не только в подразделениях ЗФ "Норильского никеля", но и в "дочках" компании.

По словам Волкова, в 2012 году предстоят большие работы, связанные с реконструкций Талнахской и Норильской обогатительных фабрик, Надеждинского металлургического завода. "Предстоит год большой стройки. Предстоит существенное увеличение инвестиций. Все это предусмотрено стратегией "Норильского никеля" до 2025 года", – объяснил Волков.

"Таймырский Телеграф"

Авиакомпания NordStar вошла в пятерку самых пунктуальных авиакомпаний

Авиакомпания NordStar заняла пятое место в рейтинге самых пунктуальных авиакомпаний по итогам декабря 2011 года, опубликованного Федеральным агентством воздушного транспорта Российской Федерации. В декабре самолеты NordStar совершили более 700 рейсов. По данным статистики общий объем задержанных вылетов составил менее 3%.

Таким образом, авиакомпания NordStar подтверждает репутацию надежного и безопасного авиаперевозчика с парком современных самолетов и высоким уровнем обслуживания пассажиров, как на земле, так и в воздухе.

НИА

Полпред обозначил приоритеты развития Сибири

Сегодня полномочный представитель Президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе Виктор Толоконский, отвечая на вопросы журналистов, сообщил о том, что в Правительство РФ представлены предложения по развитию территорий Сибири. Соответствующее поручение было дано Председателем Правительства РФ Владимиром Путиным.

Возможные новые механизмы региональной политики обсуждались в конце ноября 2011 года на совещании в режиме видеоконференции, которое провели полномочный представитель и глава МЧС России Сергей Шойгу, сообщает окружной информационный центр «Сибирь».

«Мы направили в Правительство России наши предложения по созданию более благоприятных условий для ускоренного развития сибирского макрорегиона. Среди них — дополнительные механизмы привлечения инвестиций в Сибирь, решения для быстрой реализации целого ряда инфраструктурных проектов и формирования комфортного социального климата. Очень важно, чтобы население не только закреплялось в Сибири, но и активно приезжало в наши регионы», — сказал Виктор Толоконский.

Полномочный представитель также подчеркнул, что дальнейшая интеграция в международное экономическое пространство сегодня, как никогда остро, ставит задачу повышения эффективности экономики, роста производительности труда, снижения себестоимости и повышения качества производимой продукции: «Требования к качеству и эффективности будут жестче, но это и есть путь развития».

«Нам предстоит создавать очень много новой экономики, новых рабочих мест, обновлять оборудование в традиционных отраслях, выходить на новые рынки. И в этом плане без государственной поддержки, безусловно, не обойтись», — считает полпред.

НИА

Геннадий Рукша ушел с поста министра культуры Красноярского края

Министр культуры Красноярского края Геннадий Рукша оставил пост и назначен на должность советника губернатора. Распоряжение об этом появилось 12 января на официальном портале региона.

Напомним, информация о том, что министр культуры края может покинуть свою должность, появилась 10 января, однако в пресс-службе правительства края ее не подтвердили, хотя и не опровергли, заявив, что не обладают официальной информацией.

Основанием для отставки Геннадия Рукши стало его собственное желание и губернатор края Лев Кузнецов 10 января подписал соответствующее распоряжение.

Вместо него пост министра культуры Красноярского края временно займет первый заместитель министра Елена Паздникова. Сегодня же стало известно о том, что Геннадий Рукша назначен советником губернатора Красноярского края на срок его полномочий в должности гражданского служащего.

NewsLab.ru

Красноярский край вошел в тройку самых инновационных регионов России

Фонд «Петербургская политика» Российской академии народного хозяйства и госслужбы при президенте и ежедневная деловая газета РБК daily составили рейтинг инновационной активности регионов России по итогам 2011 года.

Возглавила рейтинг Томская область, в которой была отмечена наибольшая активность всех субъектов инновационной деятельности. В регионе в этом направлении ведется активная работа, как со стороны университетов, научных институтов, инновационных компаний, так и со стороны региональной власти. На втором месте республика Татарстан, которая успешно внедряет проект «Электронное правительство» и реализует совместно с госкорпорацией «Роснано» крупнейшие государственные проекты.

Замыкает тройку лидеров Красноярский край, в котором эксперты отметили наиболее системный подход к развитию инновационного сектора. В этом году в крае было создано министерство инвестиций и инноваций, Губернатор края подписал Стратегию инновационного развития Красноярского края до 2020, утверждены два закона в области инноваций: «О научной, научно-технической и инновационной деятельности в Красноярском крае» и «Об участии Красноярского края в государственно-частном партнерстве». Одним из основных событий, которые дают региону высокую планку экономической и инновационной активности, эксперты называют ежегодный Красноярский экономический форум.

По словам заместителя губернатора края Андрея Гнездилова, в 2011 году была проделана большая работа по становлению инновационной системы в крае. Важную роль в этом сыграл созданный в июле прошлого года Совет по инновационному развитию под руководством губернатора, который задал основные направления инновационной политики региона и утвердил деятельность инновационной структуры края.

«Лаборатория новостей»

В Красноярском крае выросла активность предпринимателей

В 2011 году финансовыми услугами Красноярского регионального агентства поддержки малого и среднего бизнеса воспользовались 426 красноярских предпринимателей, этот показатель больше чем в 2010 году.

В 2009 году микрозаймы в агентстве получили 99 предпринимателей, в 2010 — 374, в 2011 — 426 бизнесменов. За три года выдано 899 займов на сумму более 530 млн рублей. За весь период работы агентство поручилось за 296 субъектов малого и среднего бизнеса на сумму 816 млн рублей, что позволило предпринимателям привлечь более 2 млрд рублей кредитных средств, сохранить 9 851 рабочее место и создать 1 735 новых.

«Наиболее востребована услуга микрофинансирования в таких отраслях, как торговля — 30%, строительство — 22%, производство — 15%, услуги — 14% и сельское хозяйство — 8%. В рамках программы „Микрофинансирование“ агентство предлагает 10 видов микрозаймов с различными условиями и для различных целей под 5,5-10% годовых. По программе „Поручительство“ заключены соглашения о сотрудничестве с 17 банками на территории Красноярского края. Также компания осуществляет консультации по всем вопросам ведения предпринимательской деятельности и проводит бесплатные курсы финансовой грамотности „Начни и совершенствуй свой бизнес“», — отметил заместитель генерального директора Дмитрий Урусов.

Агентство оказывает свои услуги в рамках долгосрочной целевой программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Красноярском крае» на 2011 — 2013 годы», согласно которой уставный капитал компании подлежит ежегодному увеличению для реализации мероприятий. Сегодня уставный капитал ОАО «Красноярское региональное агентство поддержки малого и среднего бизнеса» составляет около 707 млн рублей.

«Лаборатория новостей»

6. СМИ О РОССИИ

Премьер попросил министров не расслабляться

Российская экономика в 2011 году выросла на 4 с лишним процента, и темп ее роста стал третьим в мире после Китая и Индии. С подведения итогов начался первый в наступившем году президиум правительства. Открывая заседание, Владимир Путин особо отметил рекордно низкий уровень инфляции. Но попросил министров не расслабляться: 2012-й легким быть не обещает.

Первое в этом году заседание президиума правительства началось не совсем обычно. На президиуме ведь заведено, что в первую очередь говорят о проблемах, а приятной для России оказалась экономическая статистика по итогам 2011 года. И здесь оценки Минэкономразвития, МВФ и Еврокомиссии сходятся.

По одному из важнейших макроэкономических показателей, росту внутреннего валового продукта Россия заняла третье место среди ведущих экономик мира (4,2%), пропустив вперед

только Китай и Индию. В аутсайдерах - Япония и, конечно, Греция. А вот рост цен в 2011-м был минимальным за всю новейшую историю страны.

"Инфляция - важнейший для нашей экономики показатель, - отметил премьер-министр. - Она у нас еще большая, 6,1%, но это лучший показатель за последние 20 лет для России. За последние 20 лет - самый лучший показатель. И если сравнить сопоставимые по структуре экономики, в общем, выглядит это хорошо".

Схожая структура экономики, к примеру, - у Индии - там инфляция заметно выше российской (9%) и Бразилии (там рост цен - 6,3%). Впрочем, развивающимся экономикам, что называется, еще есть, к чему стремиться (показатель США - 3,5). А вот по показателю госдолга США и европейские страны - уж точно антипример. И тонушая под грузом кредитов Греция - скорее всего, только начало.

Россия же по уровню госдолга - едва ли не в наилучшем положении - чуть более 10%. Выигрышно смотрится и статистика по дефициту бюджета. Если у Великобритании, Японии это уже двузначные числа, у России был профицит - 0,7%.

"Важнейший социально-экономический показатель - безработица, - говорит Владимир Путин. - Здесь мы занимаем после Японии, после Китая практически третью позицию вместе, делим ее практически, с Бразилией. У нас к декабрю было 6,2%, ну, а в Бразилии - 6,3. А по году, скорее всего, будут где-то 6,5-6,2%. Это хороший показатель. Это полное восстановление докризисного уровня рынка труда. Но результат, в целом, хороший. Он достигнут, конечно, и благодаря внешнеэкономической конъюнктуре, но и благодаря целенаправленным действиям и правительства Российской Федерации и региональных властей".

Повышать эффективность работы федеральных и региональных властей - задача руководителя аппарата правительства Антона Вайно. Он недавно вошел в состав обновленного кабинета министров. Первым заседание президиума правительства стало и для Дмитрия Рогозина - он в статусе вице-преьера теперь курирует развитие промышленности и ВПК.

Владимир Путин сегодня также распределил обязанности и других своих заместителей. Первый вице-премьер Виктор Зубков будет курировать госполитику в области рыболовства, развитие лесного и агропромышленного комплексов. И по-прежнему - отвечать за сельское хозяйство.

У Игоря Шувалова - направления социально-экономической политики страны, в целом, финансы и налоги, развитие предпринимательства и дорожной инфраструктуры, а также - вопросы миграции, взаимодействие с государствами СНГ и партнерами по ВТО. Национальные проекты будут в ведении Владислава Суркова. Одним из главных критериев работы и федерального правительства, и местных властей будет состояние ЖКХ и тарифы.

"Вы знаете, как я бережно отношусь к людям и кадрам, - сказал премьер Путин. - Мы сейчас находимся в предвыборный период, и ваш покорный слуга - один из кандидатов в президенты. Не исключаю, что могу победить на этих выборах. Если это произойдет, то сразу же после инаугурации внимательно посмотрю на тех, кто допустил скачки тарифов. И с тяжелым сердцем вынужден буду принять кадровое решение. Просто говорю об этом совершенно серьезно: мы знаем, к сожалению, сбои в начале года по многим регионам страны в предыдущие годы. Прошу вас этого не допускать, внимательно лично за этим следить. Каждый глава региона должен знать досконально, что происходит в каждом поселке, в каждом городе, в каждом селе. И Минрегион прошу за этим самым внимательным образом наблюдать, чтобы не пришлось потом опять назад откручивать со сбоями и с нервотрепкой для людей. Я хочу еще раз подчеркнуть: никаких объективных причин для роста платежей коммунальных нет".

Расслабляться, дал понять Путин, кабмину тоже не стоит. Российская экономическая статистика позитивна, но это прошлый год. В нынешнем в мировой экономике - турбулентность, по-видимому, только усилится.

"Хочу обратить ваше внимание на то, что 2012 год не будет легким, а, скорее, наоборот, будет даже более сложным, чем 2011 год, - считает премьер. - И вот те данные по ведущим экономикам мира, которые я приводил, те, прямо скажем, тревожные сигналы, которые оттуда

исходят сегодня, должны нас настраивать на очень серьезный лад по работе по обеспечению интересов наших граждан".

В том числе имелось в виду повышение реальных доходов россиян.

«Вести»

Путин-2012: как Россия станет страной мечты. Премьер-министр и кандидат в президенты Владимир Путин обнародовал проект своей предвыборной программы

Премьер-министр и кандидат в президенты Владимир Путин обнародовал проект своей предвыборной программы. Документ под названием "Программа 2012 - 2018" опубликован на сайте "Путин 2012" 12 января. Во многом он идентичен программе Общенационального народного фронта.

В тексте, который состоит из шести глав, председатель российского правительства подводит итоги десятилетия и рассказывает, над какими вопросами он будет работать в ближайшие шесть лет в случае победы на выборах.

Сама предвыборная программа Путина появится в течение месяца, сообщил пресс-секретарь премьера Дмитрий Песков. В ее составлении могут принять участие все желающие граждане. На сайте "Путин 2012" присутствует раздел "Народное мнение", где зарегистрированные пользователи могут оставлять свои предложения и голосовать за уже опубликованные инициативы.

Итоги и вызовы

В проекте предвыборной программы Путин отмечает, что за прошедшие десять лет правительству России при поддержке населения удалось решить многие проблемы: "Мы победили сепаратизм, преодолели жесточайший кризис "лихих девяностых", решили долговые проблемы, доставшиеся в наследство от СССР".

Сейчас в стране, как говорится в документе, достигнута политическая стабильность, которая обеспечила экономический рост. Так, ВВП вырос практически вдвое, реальные доходы населения увеличились почти в 2,5 раза, уровень безработицы снизился на 35%, а инфляция уменьшилась в три раза. Удалось России улучшить и демографические показатели. В 2010 г. в стране родилось на 40% больше детей, чем в 2000-м. Сокращается смертность. Укрепилось международное положение России, стала сильнее армия, отмечается в документе.

Между тем, как говорится в проекте, "нас всех многое не устраивает". "Это и сохраняющаяся бедность, и все еще плохой предпринимательский климат, и распространенность коррупции, и неэффективность деятельности значительной части чиновников по решению проблем людей, включая обеспечение безопасности граждан", - уточняется в документе.

В документе премьер предлагает решение этих проблем и отмечает, что пока это лишь базовый документ, в котором "собраны и отработанные пожелания граждан практически во всех сферах, во всех отраслях деятельности".

Путин уверяет, что готов к решительным и ответственным действиям по модернизации страны, в результате которых "Россия преобразится, станет страной, в которой комфортно жить и работать, растить детей и внуков, страной, где каждый человек сможет реализовать себя, свою мечту".

В ЖКХ установится порядок

Понимая, что рост тарифов на услуги ЖКХ является для россиян одной из самых болезненных тем, кандидат в президенты предлагает устанавливать стоимость услуг ЖКХ как минимум на три года вперед и рассчитывать по простой и понятной формуле - тарифы будут зависеть от качества и надежности услуг, сказано в проекте.

"Мы наведем порядок в жилищно-коммунальном хозяйстве. Повсеместно перейдем к установлению социальной нормы потребления коммунальных ресурсов, что позволит сделать их оплату более справедливой", - отмечает премьер в документе.

Бедных не останется

Работающий человек в России в случае избрания Путина президентом, как обещает предвыборная программа, не будет бедным. Вырастут зарплаты, пенсии и другие социальные выплаты, а молодые семьи и работников бюджетной сферы обеспечат жильем.

Особенное внимание кандидат в президенты намерен уделить семьям с детьми. Женщина, выходящая на работу после декретного отпуска, получит новые возможности по дополнительному профессиональному обучению, а работодатель, принимающий ее на работу, - поддержку от государства. Проблема дефицита мест в детских садах, как обещает документ, будет решена в течение ближайших трех лет.

Жить станет хорошо не только в Москве или Санкт-Петербурге, но и в селах. "Важно, чтобы молодежь смогла реализовать себя, занимаясь делом, которому посвятили жизнь их отцы и деды. В села будут проложены дороги, подведены вода, электричество, для всех сельчан должны быть доступны современные школы, больницы, дома культуры", - говорится в проекте.

Учиться станет в радость

Российскому образованию премьер обещает вернуть лидирующие в мире позиции. Диплом, по мнению Путина, не может быть просто "корочкой", поэтому качество образования повысят до необходимого уровня, школы отремонтируют и оснастят их инвентарем, зарплаты учителям поднимут. Кадры, воспитанные российскими вузами, станут основой для модернизации экономики.

Систему единого государственного экзамена, как говорится в документе, необходимо усовершенствовать, чтобы избежать злоупотреблений и позволить талантливой молодежи из регионов учиться в лучших вузах страны.

Вылечат всех

В проекте предвыборной программы отмечается, что за последние пять лет продолжительность жизни россиян выросла на три года. Однако радоваться рано. Необходимо обеспечить всеобщую диспансеризацию населения, чтобы быстрее выявлять недуги и бороться с ними на ранних стадиях, сказано в документе.

В случае победы Путина на выборах больницы и службы "скорой помощи" будут оснащены современным оборудованием, укомплектованы квалифицированными специалистами, а лекарства станут доступными. "Мы гарантируем оказание бесплатной и качественной медицинской помощи в государственных и муниципальных учреждениях", - заверил премьер в проекте предвыборной программы.

В то же время, как отметил кандидат в документе, необходимо и предупреждать заболевания, то есть заботиться об экологии. "На ближайшие годы мы выделяем четыре приоритетных направления: утилизация мусора, качество воды и воздуха, сохранение лесов, кардинальное увеличение площадей парков и скверов", - говорится в проекте.

Регулярные занятия физкультурой и спортом, отказ от вредных привычек должны стать нормой жизни для всех, сказано в документе. Премьер предлагает поставить надежный заслон наркомании, ужесточить ответственность за продажу алкогольной и табачной продукции несовершеннолетним, ввести запрет на курение, рекламу сигарет и алкоголя в общественных местах.

Модернизация экономики

Для выполнения задуманного России необходима сильная экономика. Модель экономического роста прошлого десятилетия, основанная на высоких ценах на нефть и использовании недозагруженных мощностей, практически исчерпала себя, говорится в документе.

Путин надеется поднять на новый уровень развития энергетику, промышленность и сельское хозяйство, а также поспособствовать дальнейшему развитию телекоммуникаций, информационных и биотехнологий и других. Однако для этого необходим рост инвестиций. "Наша цель - создание за 20 лет не менее 25 миллионов рабочих мест нового качества с достойным уровнем оплаты за интересную работу", - отмечается в проекте.

Также в случае победы на выборах Путин продолжит стимулировать бизнес. "Каждый, кто думает об открытии собственного дела, сможет это сделать. Мы поможем бизнесу - продолжив наступление на административные барьеры. Будем развивать и гарантировать

предпринимательские свободы. Прежде всего, защиту от любых посягательств на частную собственность", - сообщает кандидат в проекте предвыборной программы.

Бюджет страны в ближайшие шесть лет за счет укрепления экономики и создания новых производств, будет устойчивым и сбалансированным. К середине десятилетия планируется выйти на бездефицитный бюджет.

Также для достижения качественного рывка в экономике необходимо масштабное внедрение инноваций, сказано в документе. Государство будет стимулировать технологическое перевооружение и помогать бизнесу получить доступ к современным технологиям.

В России не останется бед

Разобравшись с образованием, возьмется Путин и за вторую беду России - дороги. Модернизация и строительство федеральных, региональных и сельских дорог ускорятся. Добраться на транспорте можно будет до каждого населенного пункта России. При этом подрядчики будут не только строить, но и отвечать за качественное состояние трасс в последующие годы, говорится в проекте предвыборной программы.

С учетом того, что Путин также намерен наладить общественный контроль за установкой дорожных знаков и упростить процедуры оформления ДТП, можно предположить, что пробок в стране не останется.

Общественный транспорт станет комфортным, быстрым и дешевым. В частности, скорость движения скоростных поездов повысится до 250 км/час. Стоимость авиабилетов для отдельных категорий граждан уже сейчас в рамках государственной поддержки жителей Дальнего Востока и Сибири снижена на 30%, что способствовало росту пассажиропотока на указанных маршрутах более чем на 20%, напоминает в проекте.

"Власть на службе людей"

Для осуществления общественного контроля предлагается создать административные суды, в которые граждане смогут обращаться с жалобами на работу государства. Также Путин намерен создать "реальные механизмы общественного контроля" в таких сферах, как госзакупки, дорожное строительство, ЖКХ и правоохранительная деятельность.

"Мы обеспечим подотчетность власти обществу, для которого она работает. Все государственные и муниципальные услуги будут предоставляться людям в соответствии с установленными стандартами. Максимальное количество услуг будет доступно в электронной форме. Мы упростим рассмотрение претензий граждан к государству, создадим для этого административные суды", - говорится в документе.

Премьер-министр считает необходимым снизить число арестов и наказаний в виде лишения свободы для обвиняемых в нетяжких правонарушениях.

"Нам нужно переосмыслить всю систему охраны общественных интересов, отказаться от ее чрезмерного репрессивного уклона. Такая ситуация деформирует наше общество, делает его морально нездоровым. Деятельность правоохранительной системы должна быть направлена на охрану и поддержку законного предпринимательства, а не на борьбу с ним", - сказано в проекте.

"Сильная Россия в сложном мире"

В случае избрания президентом Путин намерен продолжить модернизацию Вооруженных сил РФ, боеспособность армии и флота будут расти за счет повышения качества подготовки военнослужащих и использования современных технологий.

"Наши Вооруженные силы должны быть способны отражать весь спектр возможных внешних угроз. Нам нужны армия и флот в высшей степени боеспособные, профессиональные, мобильные", - говорится в проекте программы.

Вместе с тем Россия продолжит налаживать международные связи, расширяя свое экономическое и культурное влияние в мире. В документе Путин напомнил о том, что с 2012 г. становится реальностью Единое экономическое пространство. "Будем двигаться и дальше - к созданию Евразийского союза, открывающему новую эпоху отношений на постсоветском пространстве", - подчеркнул он в проекте предвыборной программы.

«Утро»

Путин: Прокуратура должна быть готова к самоочищению

Премьер-министр РФ Владимир Путин поздравил сотрудников прокуратуры России, отмечающей 290-летие, с профессиональным праздником, призвал их реагировать на любые факты нарушения прав граждан быстро и бескомпромиссно, а также помогать бизнесу развиваться, сообщает РИА "Новости".

"Важнейший приоритет в деятельности органов прокуратуры — это борьба с коррупцией", — отметил глава правительства, выступая на торжественном вечере, посвященном Дню прокуратуры России.

Он отметил, что и "прокуратура сама должна проявить готовность к самоочищению". "Даже отдельные, единичные факты бросают тень на деятельность всех работников прокуратуры, ставят под сомнение их профессионализм и непредвзятость, способность беспристрастно отстаивать права граждан", — сказал Путин.

Он отметил хорошую работу прокуроров по антикоррупционной экспертизе законодательства и указал, что именно по результатам проведенного прокуратурой анализа были приняты важные решения по изменению принципов работы надзорных и контрольных служб.

"Все проверки предпринимателей теперь поставлены под контроль органов прокуратуры, и здесь действительно есть ощутимый результат, число всякого рода попыток вмешательства, давления на бизнес сократилось", — сказал Путин.

Он привел статистику, по которой только за два года органы прокуратуры посчитали необоснованными и отклонили более 1,5 миллионов заявок на проведение контрольных проверок и внеплановых ревизий предпринимателей.

Путин призвал и дальше предъявлять максимально высокие требования к обоснованности контрольных мероприятий, продолжать бороться с административными барьерами — "словом, не мешать бизнесу, а помогать ему развиваться".

В сфере защиты прав граждан премьер особо выделил "чувствительную отрасль" ЖКХ.

"У прокуратуры есть огромное человеческое, моральное измерение. От того, насколько результативно вы действуете, зависит вера людей в справедливость и равенство всех перед законом", — сказал Путин.

Он напомнил, что только в прошлом году к прокурорам за защитой обратилось более 2 миллионов граждан.

"Призываю вас реагировать на любой факт нарушения прав и законных интересов человека — быстро, четко, бескомпромиссно. Особенно, когда речь идет о социально уязвимых категориях граждан — о ветеранах, пенсионерах, инвалидах, детях, о тех, кто в силу болезни, возраста, других причин не может постоять за себя, становится жертвой мошенников, преступников, бездушных бюрократов. Ситуация здесь требует вашего повышенного внимания", — призвал премьер-министр.

«Росбалт»

Суд решил, что кандидатам в президенты не нужно публиковать сведения о своих расходах

Верховный суд (ВС) РФ в среду не стал обязывать кандидатов на должность президента России обнародовать информацию о своих расходах. Таким образом, судья Татьяна Петрова оставила без удовлетворения жалобу аспиранта Института государства и права РАН Андрея Каплиева, обжаловавшего часть приложения к постановлению ЦИК РФ от 25 мая 2011 года «О комплексе мер по обеспечению информирования избирателей о зарегистрированных кандидатах на должность Президента РФ, о политических партиях, выдвинувших кандидатов». В оспариваемом пункте указывается, что ЦИК одновременно с постановлением о регистрации кандидата в президенты передает в СМИ сведения о размере и источниках доходов, а также об имуществе самого кандидата и его супруга, в том числе о недвижимости, ценных бумагах и транспортных средствах. Заявитель считает данную норму противоречащей конвенции ООН о борьбе с коррупцией, ратифицированной РФ в 2006 году, поскольку этот нормативно-правовой акт не предусматривает информацию о расходах кандидатов. Представитель Центризбиркома Дмитрий Воронин отметил, что не

устраивающий заявителя документ не является нормативно-правовым актом, а потому не может быть оспорен так, как это сделал г-н Каплиев.

«Новые Известия»

Прохоров объявил о конце эры "управляемой демократии" в России

Бизнесмен Михаил Прохоров, баллотирующийся в президенты РФ на мартовских выборах, выразил мнение, что массовые митинги конца 2011 года являются признаком завершения эры "управляемой демократии" в России. Об этом бизнесмен написал в статье для британской газеты The Guardian, опубликованной на сайте издания вечером в среду, 11 января.

По мнению Прохорова, за последние полгода в российском обществе произошли необратимые изменения, которые он сравнил с "настоящим пробуждением". Граждане, пишет Прохоров, почувствовали, что должны участвовать в судьбе своей страны и вышли на улицы с требованием честных выборов.

Только сейчас, уверен Прохоров, в России сформировалось поколение людей, способных провести настоящие реформы, основанные на демократических и либеральных ценностях. Бизнесмен заявил, что на следующем этапе развития страны появятся сильные независимые институты, такие как юридическая система, свободная пресса, прямые выборы губернаторов, а также повысится общественный контроль над властью.

Необходимо признать, заявил Прохоров, что Россия является частью Европы. "Нам нужна страна, которая позволяет гражданам реализовывать свой потенциал, где правительство не становится преградой для развития", - написал бизнесмен. Прохоров также заявил о необходимости изменений в экономической политике государства, отмечая, что нынешняя модель неизбежно приведет к катастрофе, когда цена на нефть упадет.

В заключение Прохоров подчеркнул, что избирает эволюционный путь развития, а не революцию, которая может привести к кровопролитию.

«Лента»

Российская политика: первый раз - средний класс

За последние десять лет в России был сформирован средний класс. Это заметно на уровне доходов, образования и той собственности, которой владеет население. Это уже и на самоощущении населения: более трети населения не только подходят под описание "представителя среднего класса", но и считают себя таковыми.

Однако политическое устройство и уровень коррупции не просто остаются от изменения социального статуса значительной части населения, но движутся в противоположном направлении. Именно это несоответствие приводит на митинги все больше людей.

Аналитики банка Citi Андрей Кузнецов и Кингсвилл Бонд сравнили средний класс в России и в Европе:

В России 55% молодых людей имеют высшее образование - это больше, чем в большинстве развитых стран.

В России продолжается быстрое проникновение Интернета;

Бесплатная приватизация 1990-х годов привела к тому, что 82% россиян владеют собственными квартирами или домами. Это одно из самых высоких значений в Европе.

В России сейчас 36 млн машин, по одной на четыре человека. В Германии, например, приходится по одной машине на двух человек. Однако, продажи машин у нас, о чем постоянно растут, и Россия, хоть и не догонит Германию, но может вскоре приблизиться к менее богатым европейским странам.

У россиян дома достаточно бытовой техники - здесь мы находимся на уровне средней страны Восточной Европы, например, Чехии.

Различные опросы также показывают, что значительная доля россиян (30-45% в зависимости от того, как задан вопрос) относят себя к среднему классу. При этом 64% опрошиваемых относят себя к синим воротничкам - рабочим.

Уровень неравенства в России такой же, как в США, хотя и выше, чем в Европе.

Средний ежемесячный располагаемый доход в России в 2010 году составил \$611, а это намного меньше, чем в странах Европы: в Германии - \$2178, а во Франции - \$2269.

В Москве более 5 млн человек имеет ежемесячный доход более \$1000. Если учитывать паритет покупательной способности валют, эта сумма превышает средний доход жителей многих богатых европейских стран.

Но средний класс - это не только московская привилегия. Более 50% граждан страны имеют ежемесячный доход свыше \$500, а если учитывать паритет покупательной способности рубля - то более 65%.

Этот процесс быстрого формирования среднего класса не нашел отражения в улучшении качества институтов управления страной. Это хорошо видно по всем известному показателю эффективности правительства: по мере роста и развития среднего класса в большинстве стран мира снижается коррупция, но этого не произошло в России. Индекс коррупции Transparency International в России растет уже в течение многих лет, и лишь в самое последнее время стагнирует - причем на очень высоком уровне.

FINMARKET.RU

Минувший год стал самым теплым в истории для Арктики и Сибири - Росгидромет

Средняя температура воздуха в Арктике и Сибири в минувшем году достигла самых высоких значений за всю историю наблюдений, а в северном полушарии 2011 год вошел в десятку самых теплых, сообщает Росгидромет.

"В 2011 году вновь, как и в 2010 году, самые крупные аномалии среднегодовой температуры воздуха сформировались в Арктике - до 5 градусов выше нормы и более, но на этот раз не в канадском секторе, а в российском. На севере скандинавских стран и Канады, европейской территории России и Урала, на большей части Сибири, в отдельных районах США и Франции, а также на части акваторий Тихого и Атлантического океанов аномалии превысили 2 градуса", - говорится в сообщении.

В конце ноября минувшего года Всемирная метеорологическая организация (WMO) в докладе о состоянии климата, сообщила, что показатели 2011 года поставили его на 10 место в "рейтинге" самых теплых лет, при этом 13 первых мест этого рейтинга приходятся на период с 1997 по 2011 годы.

Предыдущий, 2010 год был рекордно теплым на планете, поделив первое место с 2005-м. Согласно данным Росгидромета, средняя температура воздуха в северном полушарии Земли в 2011 году вошла в первую десятку самых высоких значений за весь период регулярных метеорологических наблюдений.

"Вместе с тем она значительно, на 0,14 градуса, уступает абсолютному рекорду, установленному в прошлом (2010 - ред.) году. Есть предположение, что уменьшение среднегодовой температуры вызвано существованием явления Ла-Нинья в начале и конце 2011 года, которое формирует аномально холодную воду на поверхности Тихого океана, что имеет глобальное влияние на погоду", - отмечает метеослужба.

По ее данным, ни в один из месяцев 2011 года средняя температура воздуха не достигла рекордных значений и даже не вошла в первую тройку самых высокоранжированных, тогда как в 2010 году пять месяцев установили абсолютные рекорды значения (май-август и ноябрь).

Температура ниже нормы наблюдалась на востоке Тихого океана, в юго-восточной Азии и на востоке Индии - эти регионы особенно подвержены влиянию Ла-Нинья, а также на севере Казахстана и частично в Греции, Турции и на Северном Кавказе, отмечается в сообщении.

В большинстве регионов северного полушария наблюдалось привычное количество осадков, однако в Индии и Юго-Восточной Азии летний муссон 2010 года оказался продолжительнее и мощнее среднестатистического.

"Суммы осадков составили 120-180% от нормы. Рекордное изобилие дождей привело к сильнейшим за последние 50 лет наводнениям и буквально парализовало многие страны. В центральный Китай после сильнейшей зимней засухи пришли обильные дожди, вызвавшие массовые наводнения", - говорится в сообщении.

Превышение годовой суммы осадков над нормой наблюдалось в северных и северо-восточных штатах США, в Скандинавии, отдельных районах Ближнего Востока, Казахстана, Средней Азии и в западной части африканского Средиземноморья.

При этом огромные территории Африки, Среднего Востока, Центральной Азии, Китая, Монголии, юг США и север Мексики, ряд европейских государств - Франция, Италия, балканские страны - испытывали дефицит осадков.

"Европа перенесла сильнейшую весеннюю засуху, которую в Англии оценили как самую сухую за последние 100 лет. Сушь и жара на юге США привели к многочисленным пожарам. Площадь, охваченная ими, классифицируется, как вторая самая большая в истории этого региона", - отмечают метеорологи.

РИА Новости

7. РАЗНОЕ

Партия безвластия. Кремль будет искать замену «Единой России»

В России возможны досрочные парламентские выборы уже в 2014 году. Если к этому времени единороссы не смогут существенно обновиться, то власть будет вынуждена создавать новую партию. Таков один из ключевых сценариев, который рассматривают не только в экспертном сообществе, но и в Кремле.

Разочарование партией власти в прошлом году демонстрировало не только общество, но и государство. Накануне избирательной кампании в Госдуму, в мае 2011 года, появился по сути альтернативный единороссам «Народный фронт», созданный под руководством премьера Владимира Путина. Тогда эксперты стали называть «Единую Россию» главной мишенью для протестных настроений. А сам Путин открыто стремился дистанцироваться от партии власти. Его пресс-секретарь Дмитрий Песков напрямую заявлял, что «Путин никогда не был связан с «Единой Россией». Опирается на единороссов Путин не собирается и во время президентской гонки, заявил глава его предвыборного штаба Станислав Говорухин.

Повсеместное недовольство партией власти отразилось и на ее рейтинге. По итогам выборов в Госдуму в декабре 2011 года единороссы набрали лишь 49% голосов, на 20% меньше, чем в 2007 году. По данным ВЦИОМа, последние три недели электоральный рейтинг партии колеблется в пределах 34-36%, тогда как в начале года он был на 15% выше. Не представила «Единая Россия» и список кандидатов на грядущих муниципальных выборах в Москве — все ее представители выдвигаются самостоятельно. Эксперты связывают это с тем, что без партийного бренда кандидаты выступают успешнее.

По словам источника в администрации президента, положение «Единой России» сейчас незавидное. При этом он убежден, что поддерживать партию власти сверху никто не будет: «если единороссы сами не озадачатся обновлением партии, то поддержки из Кремля они вряд ли дождутся — умерла так умерла». Источник уверяет, что точного сценария в Кремле относительно «Единой России» или новой партии власти нет. «Пока есть нынешняя дума есть и «Единая Россия», — говорит он, но не исключает досрочных выборов в парламент «через пару лет». «Новые настроения, новая ситуация в России и в мире, новые реформы... все это может потребовать досрочного обновления Госдумы», — говорит источник «МН». В этом случае, по его словам, идея создания новой партии власти вполне реалистична.

На неформальной встрече клубов «Единой России» 24 декабря партийцы выразили беспокойство, что руководство страны не советуется с партией, прежде чем делать громкие заявления. Виной тому, предположили партийцы, неясность позиции самой партии. Замглавы ЦИК «Единой России» Андрей Ильницкий пожурил своих коллег за то, что они принимают тезисы президента без обсуждения. «Вчера мы за вертикаль, а сегодня говорим о горизонтали», - сказал он о реакции партийцев на послание президента 22 декабря 2011 года. Он призвал коллег «не менять свою точку зрения на 180 градусов».

Беспокоит партию власти и отсутствие ее представителей в «Большом правительстве». «Где в нем место для «Единой России?»» — недоумевал на одной из неформальных встреч партийцев единоросс Андрей Кигим. Вместе с другими он выражал свое несогласие тем, как президент формирует новое правительство.

Идеологией в партии сейчас никто не занимается, попытки ее создать сводятся к «изгибам генеральной линии, идущей из Кремля», говорит Алексей Чадаев, экс-руководитель

политдепартамента ЦИК партии. Являясь членом либерального клуба «Единой России», замглавы ЦИК партии Андрей Ильницкий предлагает сформировать программу партии на основе либеральной идеологии. А Чадаев считает, что «Единая Россия» может разделиться на базе имеющихся внутри нее групп: с одной стороны, объединятся те, кто ближе к бизнесу, а с другой — социалисты во главе с Исаевым.

По словам близкого к руководству партии источника, в «Единой России» сейчас выделилось, по крайней мере, десять «крыльев», которые конкурируют между собой. Некоторые из этих «крыльев» всерьез готовы к тому, чтобы отделиться и стать самостоятельной партией. Ведущую роль в этом процессе играют общественные организации, сотрудничающие с «Единой Россией». Отделившаяся партия уже не будет претендовать на универсальность, но сконцентрируется на привлечении определенных групп населения. Например, при расколе «Единой России» может возникнуть партия, защищающая интересы потребителей, предположил источник. Такая партия может образоваться вокруг «Объединения потребителей России».

Другим центром для преобразования партии власти может стать организация «Деловая Россия». «У «Единой России» есть серьезная возможность создать платформу на базе «Деловой России» и журнала «Эксперт», — ранее заявил «МН» научный директор фонда «Стратегия-2020» Борис Межуев.

«Единая Россия» все равно будет использована в предвыборной программе Путина, но под «псевдонимом» ОНФ, утверждает политолог Алексей Макаркин. По его словам, организационные структуры «фронта» совсем не развиты, на него можно опираться только в имиджевом плане. Но дальнейшая судьба партии будет зависеть от ее рейтинга, говорит Макаркин. Если он продолжит падать, то не исключено создание новой партии на базе ОНФ, но при этом организационные и кадровые ресурсы все равно будут взяты из «Единой России», считает политолог. «Поднимут новый флаг, будет «Единая Россия-2», но с более народным названием. Но персонажи в ней останутся те же», — говорит Макаркин.

«Московские новости»

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 13.01.2012 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	31, 6807	▼ 0, 01
EUR	40, 2852	▼ 0, 12

9. Прогноз погоды

По данным Gismeteo.ru погода в г. Дудинке

gismeteo	13 Января, Пятница				14 Января, Суббота				15 Января, Воскресенье			
	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР
Облачность												
Осадки												
Температура °С	-30°	-31°	-31°	-32°	-33°	-32°	-35°	-33°	-32°	-34°	-37°	-37°
Давл. мм рт.ст.	767	766	767	767	767	767	770	772	774	775	776	777
Влажность %	87	83	88	84	82	81	80	75	73	80	89	81
Ветер м/сек	3 В	2 В	2 В	2 СВ	2 СВ	2 СВ	2 ЮВ	1 ЮВ	1 СВ	1 С	1 С	1 ЮЗ
Комфорт °С	-36	-36	-35	-36	-37	-37	-38	-36	-32	-37	-40	-40